

# Studierendenrat der Ernst-Abbe- Fachhochschule Jena



## ***Protokoll der Sitzung vom 12.06.2014***

### Eröffnung:

Die öffentliche Sitzung des Studierendenrates  
wird am 12.06.2014 um 18:40 Uhr in Raum 05.00.06 vom Vorstand einberufen.  
Sitzungsleiter:

### Anwesende Mitglieder:

Andreas Kirchner, Nicole Grießbach, Mirko Geißler, Patrick Görg, Alexander Schulz, Martin Schmidt,  
Anne-Katrin Rau, Benjamin Kamprad,

### Entschuldigte Mitglieder:

Maximilian Wimmer, Quy , Theresa Wolf, Jacqueline Jander,

### Unentschuldigte Mitglieder:

Lucas Scholz, , Johanna Hutzel, Simona-Derick Fofie, Falk Bindheim,

### Gäste:

Maria Marzian; Jan-Denis Ritsema; Thilo Frick; Lisa Poppe, Daniel Heinemann

Kevin Schulz;

### Sitzungsleiter:

Andreas Kirchner

### Sitzungsbeginn:

18:45Uhr

Datum: 12.06.2014

Protokollant: Alexander Schulz

### TOP 0 Feststellung der Anwesenheit und Beschlussfähigkeit

7 anwesende Mitglieder → nicht Beschlussfähig

Benjamin Kamprad ist später erschienen 18:50 → Beschlussfähig

### TOP 1 Änderung und Bestätigung der TOPs

Änderung: Sin Instrumentation Betreuer → vor Berichte

### TOP 2 Bestätigung des Protokolls vom:

#### **Nicht Beschluss Fähig**

1) 24.04.2014

**Abstimmung:**                    6 / 0     / 2  
Ja / Nein / Enthaltung

2) 08.05.2014

**Abstimmung:**                    6 / 0     / 2  
Ja / Nein / Enthaltung

3) 28.05.2014

**Abstimmung:**                    6 / 1     / 1  
Ja / Nein / Enthaltung

### TOP 3 Schließfächer

Entfällt weil Theresa nicht anwesend ist

### TOP 4 Handkassenregelung

Handkassen sind nur in Eilbedürftige Situationen erlaubt.

Der Kanzler hat dem StuRa empfohlen das die Jetzige Regelung, das der Sture die Überweisungen der FSR übernimmt, beibehalten wird.

Silvia möchte die Position des Kassenbeauftragten nicht weiter übernehmen.

Die Stimmung zum Thema Kassen- und Haushalts-verantwortlichen ist, dass die neuen Amtsträger eingearbeitet werden und diese in der ersten Woche von den Vorherigen Mitgliedern begleitet werden.

**Abstimmungstext:**

Wir beschließen, dass die Regelung der Finanzen von den FSR's auf Basis des Schreibens „Übergangsregelung Finanzen der FSR's“ vom 13.11.2013 unbefristet weitergeführt wird

**Abstimmung:**                    5 / 1       / 2  
    Ja / Nein / Enthaltung

**TOP 5 Einführungstage**

Patrick G

21....

Ob die Dschungelbücher bestellt werden und in welchem Umfang ist noch nicht  
→ Weil beim Letzten mal nur ca. 350 von 700 weggegangen sind soll die Anzahl deutlich reduziert werden auf so 150 – 200 Stück  
Mit der FSU auseinandersetzen wie sie bestellen.

**TOP 6 Betreuer Scientific Instrumentation (Wissenschaftlicher Gerätebau)**

Die Frage stand im Raum, ob die zwei halben Betreuer stellen gehalten werden kann.  
Ist ein Internationaler Studiengang der Großteils in Englisch gehalten wird. Wird sehr stark angenommen von den Studierenden. Zurzeit sind 139 Studierende eingeschrieben im Master eingeschrieben (über die gesamte Studienzeitraum → 4 Semester).

Wenn die Stellen erhalten bleiben können 60 Studienplätze gehalten werden.  
Wenn sie wegfallen dann wird es nur für 10 Studierende die Möglichkeit geben dies zu Studieren.

**Antwort des EAH:**

Betreuer:                    nur als halbe Stelle  
Labor Ingenieure:        als halbe Stelle bis Ende des Jahre 2014  
    (nicht das gesamte Wintersemester)

## **TOP 7 Berichte**

### **KTS Versammlung**

(Martin Schmidt)

Von 17:00 – 20:00 Anwesend

- a) Es soll eine Info Zeitschrift geben um Thema Bildungsstreik  
Das Format ist noch nicht eindeutig
- b) Finanzielle Unterstützung
- c) Der KTS hat Geld durch Rücklagen und Haushalt

### **Wahlhelfer Gremienwahl am Mo und Di**

Benjamin Kamprad

Es gibt einen Plan die in mehrere 2h Schichten eingeteilt ist

9-11; 11-13; 13-15; 15-17; 17-18 Uhr

Die Schichten sind momentan alle Besetzt, die genaue Besetzung wird nochmals herum gesendet

### **Anfrage vom Campusradio**

Patrick Görg

Das Campusradio ist an Patrick herangetreten, ob jemand am Montag den 16.06.2014 sich zu den Wahlen äußern könnte.

## **TOP 8 Sonstiges**

### **Marzian**

18.06 Laufen

Wer möchte Mitmachen

## **Konstituierende Sitzung**

Termin ist noch nicht festgelegt  
Teilnehmer werden gesucht

### **Nicole Grießbach**

Nachfrage wegen Korrekturzeitraum von Dozenten für Arbeiten.

→ Prüfungsordnung, wenn nichts darüber bezüglich drin steht dann hätte der Dozent unbegrenzt Zeit.

Siehe 4. Unterabschnitt Paragraf 25

### **Migrations- und Integrations- Beirat**

Um 19-20:50 am Do den 19.06.14 in Raum 02.01.04

### **TOP 9 – Termin der nächsten Sitzung**

Die nächste Sitzung findet am 18.06.2014 um 18:30 Uhr im Raum 05.00.07 der EAH Jena statt.

Nächste(r) Sitzungsleiter/in: Vorstand

Sitzungsende: 20:45Uhr

Unterschrift Protokollant:

Unterschrift Vorstand: